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SESSÕES DO PLENÁRIO 
54ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 27 de 

novembro de 2023.  

  
 

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ADOLFO MENEZES 

 

 
O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Invocando a proteção de Deus declaro 

aberta a sessão especial de outorga do Título de Cidadão Baiano à ex-ministra, ex-

deputada federal e atual presidente do Instituto Terra Firme, Flávia Carolina Peres Lima, 

proposta pelo deputado Vitor Azevedo. 

Convido para compor a mesa o Sr. Vitor Azevedo, deputado, proponente da sessão 

especial; o Sr. Geraldo Júnior, vice-governador do estado da Bahia; a Sr.ª Fabya Reis, 

secretária estadual de Assistência e Desenvolvimento Social, representando o governador 

Jerônimo Rodrigues, que neste momento se encontra em outra atividade; o Sr. André 

Curvello, secretário estadual de Comunicação; a Sr.ª Dr.ª Norma Angélica Cavalcanti, 

procuradora-geral de Justiça do Estado da Bahia; a Sr.ª Roberta Roma, deputada federal; 

o Sr. Otto Alencar Filho, deputado federal; o Sr. Augusto Lima, empresário e esposo da 

homenageada; o Sr. Roberto Maynard Frank, desembargador, presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral da Bahia; o Sr. Dr. Pedro Maia, promotor de Justiça do Ministério 

Público do estado da Bahia; o Sr. Maurício Kertzman, desembargador; o Sr. Cacá Leão, 

secretário de Governo da prefeitura de Salvador, que neste ato representa o prefeito Bruno 

Reis; o Sr. João Roma, ex-ministro e amigo, presidente do PL; o Sr. José Ronaldo, ex-

colega, prefeito por diversas vezes do município de Feira; o Sr. Sandro Régis, deputado 

estadual. 

Saúdo todos os amigos aqui, não dá para citar a todos, a Casa está cheia, na pessoa 

do amigo Itamar do amigo Itamar Musse. 

Solicito ao Cerimonial que conduza a este recinto a nossa homenageada, Flávia 

Carolina Peres Lima. 

Saudar também o secretário Carlos Melo, que vejo aqui, na Casa. Às vezes a gente 

não tem como cumprimentar todos aqui, não dá para ver todo mundo. 

(A homenageada é conduzida ao Plenário.) (Palmas) 

Registrar a presença do empresário e amigo Ricardo Luzbel. 

Neste momento, ouviremos a execução do Hino Nacional com a cantora Madá 

Gomes, da Banda Didá. 

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Concedo a palavra ao deputado Sandro 

Régis. 
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O Sr. SANDRO RÉGIS: Bom dia a todos. Quero, aqui, começar pedindo licença 

para agradecer ao meu colega Vitor Azevedo, que nos permitiu que pudéssemos usar um 

pouco da palavra para homenagear à nossa futura cidadã baiana. 

Sr. Vitor Azevedo, deputado, proponente da sessão especial; Sr. Adolfo Menezes, 

meu amigo, deputado, presidente da Assembleia Legislativa da Bahia; Sr. Geraldinho 

Júnior, vice-governador da Bahia, nosso amigo; Sr.ª Roberta Roma, deputada federal; Sr.ª 

Fabya Reis, secretária estadual de Assistência e Desenvolvimento Social; Sr. André 

Curvello, secretário estadual de Comunicação; Sr. Otto Alencar Filho, deputado federal; 

Sr.ª Norma Angélica Cavalcanti, procuradora-geral de Justiça do estado da Bahia; Sr. 

Roberto Maynard Frank, desembargador, presidente do Tribunal Regional Eleitoral do 

estado da Bahia; Sr. Pedro Maia, promotor de Justiça do Ministério Público do estado da 

Bahia; o Sr. Deputado Cacá Leão, secretário de governo da prefeitura, meu amigo pessoal, 

neste ato, representando o prefeito da cidade de Salvador, Bruno Reis; o nosso amigo João 

Roma, ex-ministro e presidente do PL; o Sr. José Ronaldo, ex-deputado estadual, ex-

prefeito e futuro prefeito de Feira de Santana; o Sr. Augusto Lima, empresário, nosso 

amigo e esposo da homenageada; e a Sr.ª Flávia Carolina Peres Lima, ex-ministra, ex-

deputada federal, atual presidente do Instituto Terra Firme e, em poucos minutos, futura 

cidadã baiana. 

(Lê) “Meus amigos e minhas amigas, começamos esta segunda-feira de uma forma 

bastante especial. Hoje é 27 de novembro de 2023. Segundo proposta do deputado estadual 

Vitor Azevedo, esta Casa aprovou a concessão do Título de Cidadã Baiana à ex-ministra, 

ex-deputada federal e atual presidente do Instituto Terra Firme, Sr.ª Flávia Peres, que será, 

em poucos momentos, cidadã do nosso estado.” 

Tenho certeza de que ela fez muito pelo Brasil como deputada, como ministra e 

fará, agora, como presidente do Instituto Terra Firme. Ela irá cuidar da Bahia e dos baianos 

com olhar muito especial. 

O seu esposo Guga é um grande amigo e empresário que já ajuda o nosso estado de 

uma forma muito contundente, de uma forma inteligente, pois botou a sua mulher, com 

um olhar sensível de mulher, com o coração de mãe, para, também, se tornar uma futura 

mãe da Bahia e dos baianos. 

Seja muito bem-vinda, minha querida amiga e conterrânea Flávia Peres. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Eu queria registrar a presença do amigo 

Guilherme Sodré. 

Convido, para se pronunciar, o proponente desta sessão especial, o deputado Vitor 

Azevedo. 

O Sr. VITOR AZEVEDO: Bom dia a todos! 

Eu queria cumprimentar a Mesa começando pelo nosso presidente, o meu amigo 

Adolfo Menezes; o deputado Sandro Régis, meu colega nesta Casa; o Sr. Geraldo Júnior, 

meu amigo, vice-governador da Bahia, representando o nosso governador Jerônimo; a 

deputada federal Roberta Roma, minha amiga; a Sr.ª Fabya Reis, secretária da Assistência 

e Desenvolvimento Social; o Sr. André Curvello, secretário de Comunicação Social; 

o deputado federal Otto Alencar Filho; a Sr.ª Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti, 
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procuradora-geral de Justiça do Estado da Bahia; o 

Sr. Roberto Maynard Frank, desembargador e presidente do Tribunal Regional Eleitoral 

do Estado da Bahia; o Sr. Pedro Maia, meu amigo e promotor de Justiça do Estado da 

Bahia; o Sr. Cacá Leão, ex-deputado e secretário de governo da prefeitura de Salvador, 

representando o prefeito Bruno Reis; o Sr. João Roma, meu amigo, ex-ministro e ex-

deputado federal; o Sr. José Ronaldo, ex-deputado federal e ex-prefeito de Feira de 

Santana; o Sr. Guga Lima, nosso amigo, empresário e marido da nossa homenageada; e a 

Sr.ª Flávia Carolina Peres Lima, a nossa homenageada de hoje, ex-ministra, ex-deputada 

federal e atual presidente do Instituto Terra Firme. 

Bom dia, meus amigos. 

(Lê) “Hoje é um dia de celebração, um momento de reconhecimento em 

homenagem a uma mulher que tem dedicado a sua vida à transformação social, à 

promoção da justiça e ao bem-estar daqueles mais necessitados. Hoje, estamos aqui pera 

homenagear uma figura ímpar, cuja trajetória se entrelaça com o compromisso de construir 

um futuro mais justo e solidário. 

Nascida em Taguatinga, Distrito Federal, Flávia Carolina Peres Lima é uma mulher 

que transcende as fronteiras geográficas, pois o impacto da sua atuação se faz sentir por 

todo o país. A sua história de vida é um testemunho de dedicação à causa social refletindo-

se não apenas nas palavras, mas principalmente nas ações que mudaram sua jornada. 

Flávia, como presidente do Instituto Terra Firme, lançado recentemente, em 

Salvador, ao lado do seu marido e nosso amigo Augusto Lima, lidera uma iniciativa que 

nasceu do sonho audacioso de combater a fome e as desigualdades sociais. Este projeto é 

mais do que uma resposta às carências alimentares e é um compromisso firme com a 

transformação social, abraçando causas que vão além da garantia do alimento. 

Educação, empreendedorismo, esporte, arte, cultura, combate à violência contra a 

mulher e preservação da biodiversidade são pilares deste nobre empreendimento. 

Ao enxergar a necessidade premente de oferecer uma terra firme a todos e a todas, 

Flávia não apenas sonhou, mas agiu de forma incansável para transformar esse sonho em 

realidade. A sua visão vai além dos limites do olhar superficial, pois ela mergulha fundo 

na essência dos problemas sociais, buscando soluções concretas e impactantes. 

Temos de lembrar, também, que Flávia foi política. Em 2018, como deputada 

federal, pelo Distrito Federal, se destacou como a mais votada para o cargo. Isso 

evidenciou o reconhecimento dos seus eleitores à sua dedicação e ao compromisso com a 

representação política. 

Em 2021, assumiu, de forma histórica, como a primeira mulher à presidência da 

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, do Congresso Nacional, 

demonstrando a sua capacitação de liderança e gestão em áreas cruciais para o 

desenvolvimento do país. 

No mesmo ano, foi nomeada ministra-chefe da secretaria de governo do Brasil, 

cargo que desempenhou com distinção e responsabilidade por onde passou na trajetória 

política e, sempre, com olhar especial pela Bahia.” 

A minha prova disso foi que o tempo em que ela foi ministra, eu assessorava o meu 

amigo e ministro João Roma, em Brasília. Ela, sempre, de braços abertos para as causas 
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naquele momento de pandemia que o mundo enfrentava, o Brasil, mas sempre, ali, no 

Planalto, de portas e braços abertos para atender as demandas da Bahia. 

“Hoje, ao conferirmos o Título de Cidadã Baiana à Flávia Carolina Peres Lima, não 

estamos, apenas, reconhecendo uma trajetória pessoal, profissional e política, mas, 

também, celebrando a união de propósitos e a contribuição valiosa para o desenvolvimento 

e bem-estar do nosso amado estado da Bahia. 

Entrego este título a uma mulher que se destaca não apenas por suas conquistas 

individuais, mas, acima de tudo, por sua dedicação à coletividade. 

Flávia, é com orgulho que a escolhemos como cidadã baiana. 

Espero que esta honraria simbolize não apenas o reconhecimento formal, mas 

também a expressão da nossa gratidão por ter Flávia Péres entre nós, contribuindo para a 

construção de um futuro mais promissor e solidário. 

Muito obrigado.” (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Gostaria registrar, também, a presença do 

padre Luis Simões, da Paróquia Nossa Senhora da Vitória. 

Neste momento, assistiremos ao vídeo com depoimentos de familiares e amigos da 

homenageada. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Gostaria de registrar as presenças dos 

deputados Tiago Correia, Pedro Tavares e Matheus. 

Depois dessa declaração pública de amor na Casa do Povo, não falta mais nada. 

Mas, mesmo assim, eu vou convidar o empresário Augusto para usar da palavra. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Com a palavra o Sr. Augusto Lima. 

O Sr. AUGUSTO LIMA: Bom dia. 

Obrigado pelas presenças de todos. 

Eu queria agradecer ao presidente da Assembleia Legislativa, o meu amigo Adolfo 

Menezes; o meu amigo Vitor Azevedo, proponente desta sessão; o meu amigo, meu irmão 

Geraldinho, Geraldo Júnior; a minha dinda, Roberta Roma; a minha amiga, minha irmã, a 

secretária Fabia Reys, representante do governador Jerônimo; o meu amigo André 

Curvello, secretário de Comunicação do Estado da Bahia; o meu amigo e deputado federal 

Otto Alencar Filho; a Dr.ª Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti, procuradora-geral 

de Justiça do Estado da Bahia; o meu amigo, desembargador e presidente do TRE-BA, 

Roberto Maynard Frank; o meu amigo Pedro Marques; o meu amigo Cacá Leão, secretário 

do governo da Prefeitura de Salvador; o meu amigo e deputado estadual Sandro Régis; o 

meu amigo e ex-ministro João Roma; o meu amigo Zé Ronaldo; a minha esposa Flávia 

Carolina Péres Lima; e todos presentes. 

Começo dizendo que este é mais um dia de muita emoção para mim ao ver tantos 

amigos reunidos. 

Gostaria de dizer a você, meu amor, que, como eu disse, no vídeo, o título é seu, 

mas o presente é nosso. Você, realmente, encarna a Bahia como ninguém. Você é uma 
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pessoa simples, uma pessoa de fé, uma pessoa humilde, uma pessoa que, 24 horas por dia, 

desde o acordar, já pensa em fazer o bem. Foi assim em sua trajetória política. É assim na 

sua vida pessoal, é assim na construção dos seus laços, é assim no Instituto Terra Firme, 

é assim na área de SG que você toca hoje com brilhantismo, é assim em todos os 

movimentos que você faz. 

Então, meu amor, gostaria de dizer que este é um momento de muita alegria para 

mim, qual seja, receber você na minha terra, que, a essa altura, já é nossa. Gostaria de 

dizer que você, sempre, teve a alma baiana em todos os momentos da sua vida e, 

realmente, estava faltando encontrar. 

Acho que um marido, uma pessoa daqui, da Bahia, para que você, efetivamente, 

conseguisse receber o título tão merecido que você, durante anos, buscou e como você 

sempre me disse: “Meu amor, a minha alma sempre foi baiana.” 

Eu, sempre, passei todos os meus verões na Bahia. Tenho diversos amigos na Bahia. 

Importante que se diga isso, pois a prova inequívoca disso é a gente estar, numa segunda-

feira, com o Plenário cheio, cada um deixando o seu afazer para prestigiar este evento. 

Então, meu amor, eu só desejo a você sorte e luz! 

Que o Senhor do Bonfim ilumine, sempre, o seu caminho. 

O seu amor vai estar sempre ao seu lado, te aplaudindo, te amando e te protegendo. 

Um beijo no coração. 

Obrigado a todos. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. ADOLFO MENEZES: Bom dia a todas e a todos que nos prestigiam com 

as suas presenças. 

Eu me sinto bendito entre as mulheres. Com certeza, se existissem mais baianos no 

mundo, Rússia, Ucrânia, Israel e Palestina estariam em paz. 

A Assembleia Legislativa da Bahia, em nome dos meus 62 colegas, sente-se 

honrada em homenagear Flávia Carolina Péres Lima, presidente do Instituto Terra Firme, 

com o Título de Cidadã Baiana. 

Não vou desfilar o currículo de Flávia, pois essa tarefa já foi feita pelo proponente 

desta sessão, através do meu caro amigo e deputado Vitor Azevedo. 

Que seja determinada, ministra Flávia, com o Instituto Terra Firme, que ajuda a 

Bahia e os baianos no combate à fome e à insegurança alimentar, além de incentivar o 

empreendedorismo, o esporte, a arte, a cultura e, sobretudo, a educação. Não podemos 

esquecer que temos a nossa parcela de responsabilidade para quase 2 milhões de baianos 

que, neste momento, ainda não tiveram o que comer. Sem educação, não poderemos 

aspirar ao desejo de sermos um país civilizado, com menos desigualdades e mais inclusão. 

Deputada Flávia, a sua presença, entre nós, como mais uma nova baiana, é mais um 

símbolo da ampliação da demarcação dos espaços de poder e da decisão femininos. 

Na última quinta-feira, inauguramos a sala da Procuradoria Especial da Mulher, 

nesta Casa, uma das poucas do Brasil, ainda mais nas assembleias. Isso porque uma 

sociedade que se pretende civilizada não pode permitir mais as desigualdades de poderes 

entre homens e mulheres, o machismo e a misoginia. O homem que agride, violenta ou 
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mata uma mulher está agredindo a imagem da sua própria mãe, porque é do ventre de uma 

mulher que fomos e somos gerados. 

Seja firme nos seus propósitos. Plante, com o seu instituto, os valores de uma Bahia 

moderna, evoluída, civilizada, que não pode mais tolerar, de modo algum, a violação dos 

direitos humanos das mulheres, assim como a fome e o analfabetismo. 

Conte com a Assembleia Legislativa da Bahia, embora, já baiana, você contará com 

todas as forças desta terra, com o espírito libertário de Castro Alves, com a fé de irmã 

Dulce e Mãe Menininha do Gantois, com a inspiração de Jorge Amado, Caymmi, Caribé, 

João Gilberto, Gil, Caetano, Bethânia e tantos outros. 

Viva Flávia Péres Lima como a nossa mais nova baiana! 

Ela se soma às Quitérias, Joanas e Marias Filipas, nossas mulheres de fibra e de fé, 

que contribuíram imensamente para a independência do nosso país. 

Deus te guie, Flávia! 

Laroyê exu! Axé! (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Neste momento, convidamos a sua filha 

Maria Luisa Peres, o seu esposo Augusto Lima e o deputado Vitor Azevedo para 

procedermos à entrega do Título de Cidadã Baiana, concedido pela Assembleia 

Legislativa do Estado da Bahia, à nossa nova baiana, a ex-ministra, ex-deputada federal e 

atual presidente do Instituto Terra Firme, Flávia Carolina Péres Lima. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTRE (Adolfo Menezes): Nesse momento, tenho a satisfação de 

passar a palavra à nossa conterrânea Flávia Caroline Peres Lima. (Palmas) 

A Sr.a FLÁVIA CAROLINE PERES LIMA: Já trouxe meus lencinhos de papel. 

Eu acho que eu vou precisar de mais. 

Bom dia, bom dia a todos, todas as mulheres presentes. Antes de começar, 

presidente, quero dizer que eu não tenho muita dificuldade com microfone, nem com 

discurso, mas hoje, especialmente, vai ser difícil para mim. Num dia tão especial, por 

várias razões, eu quero começar aqui agradecendo a Deus pela oportunidade, pela vida, 

pela saúde, pelos amigos, pela família e, também, como nada é por acaso, pelo dia de 

Nossa Senhora das Graças da Medalha Milagrosa, de quem eu sou devota. Então, nada é 

por acaso. 

Eu quero aqui agradecer ao nosso presidente da Assembleia, deputado Adolfo 

Menezes: muito obrigada pela oportunidade; ao deputado Vitor Azevedo, proponente 

desta sessão, como ele mesmo já mencionou, nós já estivemos juntos em outras etapas da 

vida e, como tudo na vida é cíclico e o importante que a gente faz na vida é fazer o bem, 

aqui estamos num momento diferente. 

Aproveito para saudar meu grande amigo, meu deputado querido, meu líder sempre, 

um prazer, uma honra enorme ter você aqui com a gente; nosso vice-governador 

Geraldinho, já conheço Geraldinho de outros carnavais – de nome, viu Geraldinho? – um 

prazer enorme ter você aqui. Quero saudar a Dr.a Norma Angélica, nossa procuradora-

geral, também me orgulha muito de ter uma mulher à frente de uma instituição; a 
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Sr.a Deputada Federal – isso é só um título do momento, mas – minha amiga, minha irmã, 

minha gêmula Roberta Roma, minha parceira de vida. Mais um deputado e amigo de 

outros carnavais, de outras oportunidades, deputado Otto Alencar; a Sr.a Secretária Fabya 

Reis, que – antes mesmo de eu começar qualquer ação aqui dentro do Instituto – foi a 

primeira que me acolheu, junto com o governador, e discutimos muitos projetos 

importantes para Bahia, muito obrigada; a André Curvello, nosso secretário de 

comunicação, um homem que nos orgulha muito, viu, secretário? Muito obrigada; ao Sr. 

Desembargador Robertinho, como a gente chama, presidente do Tribunal Regional 

Eleitoral; ao Dr. Maurício, desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia: muito 

obrigada; a Pedro Maia Marques, promotor de justiça do Ministério Público; a meu amigo 

Cacá Leão, hoje, secretário de governo, mas, antes de tudo, um grande amigo, um grande 

parceiro de parlamento, alguém que eu carrego para a minha vida inteira: muito obrigada; 

aqui outro irmão: meu grande amigo João “solução” Roma que, por acaso, também é ex-

ministro, também hoje é cidadão baiano como eu: muito obrigada; Sr. Deputado Sandro 

Régis, obrigada pela amizade, pelas palavras; a José Ronaldo, ex-deputado, também, 

federal e nosso eterno prefeito; esse aqui eu vou falar no final: meu marido. 

Preparei, obviamente, uma coisa por escrito, mas como já tem sido de costume, 

tenho saído do script. Eu quero agradecer a presença de cada um de vocês aqui, e, de forma 

muito especial, à minha família que veio de Brasília: a minha mãe, a minha filha, a minha 

outra pequenininha não pôde vir porque está fazendo prova, aos meus primos, às minhas 

primas, aos meus irmãos, porque trazem para cá a união, que é hoje a minha família de 

Brasília com a minha família baiana, que é aqui representada por todos vocês. Meu 

cunhado André Kruschewsky, Clarissa, Nando, Leo... todos vocês, hoje, são a minha 

família. Amigos e irmãos que se unem hoje – a gente brinca lá em casa que é “Brahia”, a 

união de Brasília com a Bahia. 

Então, hoje eu quero agradecer, de forma especial a cada um que aqui está, que, em 

uma segunda-feira pela manhã, precisaram tirar ponto facultativo – porque ninguém deu 

atestado errado, eu sei disso – então, ponto facultativo, trocaram turno, fizeram tudo para 

estar aqui, assim como todos os meus amigos da Bahia também, que hoje eu tenho como 

a minha família. 

A família que a gente escolhe é aquela que está com a gente o tempo todo, meu 

amigo Brito – Antonio Brito, outro grande amigo que eu fiz no Congresso, um grande 

líder, uma pessoa que eu respeito demais e me orgulho muito de ser sua amiga. Eu posso 

dizer que sou sua amiga. Muito obrigada pela sua presença. 

(Lê) “Hoje é um dia que transborda uma emoção e um significado para mim. 

Receber esse Título de Cidadã Baiana é mais do que uma homenagem: é um sonho, uma 

confirmação de que agora eu faço parte de um povo maravilhoso, trabalhador, cheio de fé, 

esperança e energia. 

É, também, um compromisso renovado de contribuir para o bem-estar coletivo, de 

somar forças na construção de um futuro compartilhado. Compartilhado com você, meu 

amor, o tempo todo. Com meus amigos, com a minha família e com cada um de vocês. 

Hoje, ao receber esse título, eu sinto-me não apenas uma cidadã baiana, mas alguém 

enraizada no coração deste estado, pronta para cultivar as sementes de união e 

colaboração, ainda mais forte agora com o Instituto Terra Firme, junto com Carolina 
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Oliveira, minha vice-presidente e minha amiga da vida inteira. Obrigada por me 

acolherem, por me darem não apenas um título, mas uma nova casa para chamar de minha. 

Vejo a concessão do Título de Cidadã da Bahia como um chamado. Um chamado 

de vida e de amor. 

Assumo aqui um compromisso. Um compromisso de vida, de fazer o Instituto Terra 

Firme um instrumento de transformação social e da vida das pessoas. 

Eu sempre amei a Bahia, sempre amei o povo baiano, e alguns aqui podem até dizer 

que é destino eu estar aqui hoje. Não sei bem. Certamente, tem algo de Deus e de tudo o 

que mais temos de sagrado. 

Eu sempre tive uma ligação muito forte com a Bahia, com os baianos e com tudo 

que isso significa nessa terra de meu Deus, não é, meu amor? A Bahia tem para mim 

significados múltiplos. 

Há exatos 20 dias lançamos o Instituto Terra Firme, nos comprometemos com um 

projeto audacioso, inspirador e profissional. E começamos. 

Aproveito aqui hoje para anunciar a vocês e, ao mesmo tempo, agradecer muito a 

parceria com o Pacto Contra a Fome (palmas), mais uma parceria firme, sólida, ao 

Alexandre Iamanishi” – ele está por aqui. Cadê o Alexandre? Está lá o meu querido amigo 

(lê) “nesta cerimônia representando a presidente fundadora, a nossa amiga Geyse Diniz”. 

Leve o nosso abraço e a nossa alegria por estarmos firmando esse pacto junto com o Pacto 

Contra a Fome. 

(Lê) “O Pacto Contra a Fome é um movimento suprapartidário e multissetorial que 

se uniu por um propósito comum: combater a fome e reduzir o desperdício de alimentos 

no Brasil”. Tem algo mais em comum com o Instituto Terra Firme? 

(Lê) “Em 2024, teremos uma agenda em comum na Bahia. Começaremos o ano, 

logo em janeiro”, viu, secretária, “com o anúncio de um edital que vai impulsionar 

iniciativas sociais de combate à fome e de redução do desperdício de alimentos. Teremos 

o Pacto Contra a Fome ao nosso lado, em uma cooperação pautada pela articulação, 

inteligência estratégica e reconhecimento de boas práticas”. Porque eu acho que é isso que 

a gente precisa. Ninguém está precisando mais inventar a roda: precisa se unir em 

cooperação para que a gente realmente possa fazer a diferença. 

(Lê) “Sabemos que o Brasil tem problemas concretos para resolver: a fome e a 

pobreza; a falta de acesso a uma educação de qualidade; a violência contra as mulheres”, 

que essa sempre foi e sempre será uma pauta minha. Na política foi uma das minhas 

agendas prioritárias e hoje nessa nova fase de vida também continuará sendo. 

“Contem comigo, com a minha energia, com a minha fé e com toda a minha 

capacidade” de trabalho (lê) “para fazer da Bahia um lugar cada vez melhor, mais justo e 

mais fraterno de se viver”. Contem comigo com essa nova baiana de fato e de direito. 

Muito obrigada. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Quero registrar a presença também do 

amigo Antônio Brito, deputado federal do PSD no Congresso Nacional. 

Convido a todos para acompanharmos a execução do Hino da Bahia com a cantora, 

Madá Gomes, da Banda de Didá. 

(Procede-se a execução do Hino da Bahia.) (Palmas) 
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O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

que eu tenho a honra de presidir, quero agradecer a presença de todas as autoridades civis 

e militares, dos amigos da homenageada, do seu esposo, colegas desta Casa. Que tenham 

todos uma boa semana e que Deus proteja a todos. 

Declaro encerrada a presente sessão. (Palmas) 

 

 
 

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 
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